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Directions (1-5): िन᳜िलिखत जानकारी को ᭟यानपवूᭅक पᳰढ़ए और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजये: 
आठ ᳞िᲦ A, B, C, D, M, N, O, और P एक पंिᲦ मᱶ बैठे हᱹ, उनमᱶ से कुछ उᱫर कᳱ ओर और कुछ दिᭃण कᳱ 
ओर उ᭠मुख ह ᱹलᳰेकन आव᭫यक नहᱭ कᳱ इसी समान ᮓम मᱶ हᲂ. D, B के दायᱶ से चौथे ᭭थान पर बैठा ह.ै C, N के 
बाएं बैठा ह.ै M, D और N समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ O, N के ठीक बगल मᱶ नहᱭ बैठा ह.ै A, पंिᲦ के ᳰकसी 
एक अंितम छोर पर बैठा ह ैऔर B, A के दायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा हᱹ. C और O एक दसुरे के िनकटतम पडोसी 
हᱹ, उनमᱶ से कोई भी पंिᲦ के अंितम छोर पर नहᱭ बैठा ह.ै M, B और N दोनᲂ के ठीक बगल मᱶ नहᱭ बैठा ह.ै B के 
िनकटतम पडोसी, B के िवपरीत ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ै C और O समान ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह ᱹलᳰेकन O 
दिᭃण कᳱ ओर उ᭠मुख नहᱭ ह.ै N ᳰकसी एक अंितम छोर से तीसरे ᭭थान पर बैठा ह.ै 

 
Q1. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन B के ठीक दायᱶ बैठे ᳞िᲦ के बाए ंस ेदसूरे ᭭थान पर बैठा ह?ै 
 (a) A  
(b) M   
(c) N  
(d) C 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q2. B के संदभᭅ मᱶ, A का ᭭थान ᭍या ह?ै 
(a) बाएं से चौथा 

(b) बाएं से तीसरा  

(c)  ठीक बाएं 

(d) दायᱶ से चौथा 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q3. P ᳰकस ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मुख ह?ै 
(a) उᱫर  

(b) दिᭃण  



(c) C कᳱ समान ᳰदशा कᳱ ओर 

(d) Both (a) and (c) 
(e) None of these 
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ से कौन A के ठीक बाएं बैठा ह?ै 
(a) P  

(b) B    

(c) कोई नहᱭ 

(d) O  

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q5. C के बाए ंᳰकतने ᳞िᲦ बैठे हᱹ? 
(a) एक  

(b) तीन 

 (c) तीन से अिधक 

(d) दो 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Directions (6-10): नीच ेᳰदए गए ᮧ᭜यके ᮧ᳤ मᱶ कुछ कथनᲂ के बाद कुछ िन᭬कषᭅ ᳰदए गए हᱹ। आपको ᳰदए 
गए कथनᲂ को स᭜य मानना है, भल ेही व ेसामा᭠यतः ᭄ात त᭝यᲂ स ेिभ᳖ ᮧतीत होत ेहᲂ। सभी िन᭬कषᲄ का 
᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर सामा᭠यतः ᭄ात त᭝यᲂ कᳱ उपᭃेा करत ेᱟए िनणᭅय करᱶ ᳰक ᳰदए गए कथनᲂ मᱶ 
स ेकौन सा िन᭬कषᭅ ता᳸कक ᱨप स ेᳰदए गए कथनᲂ का अनसुरण करता ह:ै 
(a) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ I अनुसरण करता ह ै       

(b) यᳰद केवल िन᭬कषᭅ II अनुसरण करता ह ै  

(c)यᳰद या तो िन᭬कषᭅ  I या  II अनुसरण करता ह ै 

(d)यᳰद न तो िन᭬कषᭅ  I न ही  II अनुसरण  करता ह ै 

(e)यᳰद िन᭬कषᭅ  I और II दोनᲂ अनुसरण करते ह ᱹ 



 
Q6. कथन: सभी मेरीगो᭨ड जेि᭭मन ह ᱹ 
            सभी जेि᭭मन डज़ेी ह ै
            कोई मेरीगो᭨ड टुिलप नहᱭ ह ै 
िन᭬कषᭅ:  I. सभी जेि᭭मन मेरीगो᭨ड ह ै
                II. सभी टुिलप के डेज़ी होने कᳱ स᭥भावना ह ै 
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Q7. कथन: केवल कुछ िगटार वायिलन ह ै 
            सभी वायिलन ᭥यूिजक ह ै 
           कोई वायिलन साउंड नहᱭ ह ै 
िन᭬कषᭅ: I.  सभी ᭥यूिजक के िगटार होने कᳱ स᭥भावना ह ै 
             II. कुछ ᭥यूिजक साउंड है  
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Q8. कथन:  कुछ गो᭨ड बᱶगल ह ᱹ 
             सभी बᱶगल एंकलेट ह ᱹ  
 सभी िस᭨वर गो᭨ड ह ᱹ
िन᭬कषᭅ: I. सभी गो᭨ड के िस᭨वर होने कᳱ स᭥भावना ह ै 
             II. कुछ िस᭨वर के एंकलेट होने कᳱ स᭥भावना ह ै 
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Q9.  कथन: कुछ ᭣लैक ᮕीन हᱹ  
            केवल कुछ ᮕीन कलर हᱹ  
            सभी कलर पपᭅल हᱹ   
िन᭬कषᭅ: I. सभी ᭣लकै पपᭅल ह ै 
      II. कुछ पपᭅल ᭣लैक नहᱭ है  
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Q10. कथन: केवल कुछ मवूी ᮟामा ह ᱹ 
              केवल ᭥यूिजक अवाडᭅ ह ै 
              कोई ᮟामा ᭥यूिजक नहᱭ हᱹ  
िन᭬कषᭅ: I. कुछ मवूी के ᭥यूिजक होने कᳱ स᭥भावना है 
      II. कोई अवाडᭅ ᮟामा नहᱭ है  
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Directions (11-13): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
अन ुᳲबद ुD स ेअपनी याᮢा शुᱨ करती है, ᳲबद ुV पर पᱟचँन ेके िलए दिᭃण कᳱ ओर 7 मीटर चलती ह,ै ᳰफर 
वह दाएं मड़ुती ह ैऔर ᳲबद ुL पर पᱟचँने के िलए 15 मीटर चलती है। ᳲबद ुL स ेवह दाएं मड़ुती ह ैऔर ᳲबद ुQ 
पर पᱟचँन ेके िलए 8 मीटर चलती ह,ै ᳲबद ुQ स ेवह बाएं मड़ुती ह ैऔर ᳲबद ुR पर पᱟचँने के िलए 12 मीटर 
चलती ह,ै ᳰफर वह दोबारा बाएं मड़ुती ह ैऔर ᳲबद ुM पर पᱟचँने के िलए 6 मीटर चलती ह।ै 
 
Q11. ᳲबद ुL और D के म᭟य ᭠यनुतम दरूी ᳰकतनी ह?ै 
(a) 14 मीटर  

(b) 16 मीटर 

(c) 12 मीटर 

(d) 17 मीटर 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q12. अन ु᳇ारा ᳲबद ुD स ेᳲबद ुM तक तय कᳱ गई कुल दरूी ᳰकतनी ह?ै 
(a) 36 मीटर 

(b) 28 मीटर 

(c) 19 मीटर 

(d) 30 मीटर 

(e) 48 मीटर 
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Q13. ᳲबद ुV के स᭠दभᭅ ᳲबद ुM ᳰकस ᳰदशा मᱶ ह?ै 
(a) उᱫर-पि᳟म  

(b) दिᭃण-पि᳟म  

(c) उᱫर  

(d) पूवᭅ  

(e) उᱫर-पूवᭅ  

L1Difficulty 1 
QTagsReasoning 



 
Directions (14-15): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
एक ᳞िᲦ ᳲबद ुP से आर᭥भ करता ह ैऔर ᳲबद ुQ पर पᱟचँने के िलए 3 ᳰकमी पि᳟म कᳱ ओर याᮢा करता है 
ᳰफर वह बाएं मड़ुता है और ᳲबद ुR पर पᱟँचने के िलए 9 ᳰकमी कᳱ याᮢा करता ह।ै वह ᳰफर दोबारा बाएं 
मुड़कर 15 ᳰकमी कᳱ याᮢा करता ह ैऔर ᳲबद ुS पर पᱟचँता ह।ै 
 
Q14. ᳲबद ुP के स᭠दभᭅ मᱶ ᳲबद ुR ᳰकस ᳰदशा मᱶ है? 
(a) उᱫर  

(b) उᱫर-पूवᭅ  

(c) दिᭃण-पि᳟म  

(d) पि᳟म  

(e) पूवᭅ 
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Q15. ᳲबद ुP और ᳲबद ुS के म᭟य ᭠यनूतम दरूी ᳰकतनी है?  
(a) 12 ᳰकमी  

(b) 15 ᳰकमी 

(c) 16 ᳰकमी 

(d) 18 ᳰकमी 

(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans.(c) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(c)  
S5. Ans. (b) 



 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(b) 
Sol. 

 
 
 S7. Ans.(a) 
Sol. 

 
S8. Ans.(e) 
Sol. 

 
S9.Ans.(d) 
Sol. 

 
S10. Ans.(e) 
Sol. 

 
Solutions (11-13): 
Sol.  



 
S11.Ans(e) 
S12.Ans(e) 
S13.Ans(a) 
 
Solutions (14-15): 
Sol. 
 

 
 
S14.Ans(c) 
S15.Ans(b) 
 


